

大漢公報

中華民國四十三年三月廿四號 (星期三) 新聞紙第拾壹卷第二百七拾號

號掛報電報本
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份七仙)	
每月	四元五角
每季	十三元五角
半年	二十六元
全年	四十八元
廣告	另議
訂閱	另議
零售	七仙
外埠	加郵費
國外	加郵費
郵費	另議
除星期日外	皆按日呈閱，無論取閱久暫，
報費均請先惠，空函定閱，恕不奉寄。	
司理部	啟

李宗仁致函美總統

指蔣在臺違(背)憲法 大陸人民不擁蔣毛

美援臺灣僅屬耗資

蔣指美負失大陸責

【約訊】合衆社電，兩星期前被臺灣國民大會撤職之前副總統李宗仁，致函於美總統愛德華，指出蔣介石之被選為總統，為違背中國憲法之精神，及否認民主精神。美協助不民主而又不肯改造之台灣，為耗費美國對中國人民之同情，及指出蔣應負失大陸之責。下面為李宗仁致美總統之函。

總統先生：本人為被選為中國兩高行政長官之一，因職責關係，不得不向吾等友人及中國人民指出，今日在臺灣舉行之總統選舉，不單只為破壞中國憲法，且對否認民主之基本條件。根據中國憲法之文字及精神，正副總統，應由全體人民新選出之國民大會代表選舉之，但現在在臺灣之國民大會代表，乃係六年前之人民選出者，且彼等曾於一九四八年，已投票選舉蔣介石為總統，今日蔣介石特別召集彼等，作為非常時期之辦法，選舉蔣介石為總統，此種無限制之選舉權力，一旦成立，則此一九四八年之選舉團，可以隨時於一九五零年選舉國民大會代表。

△濫充法定人數

再次，臺灣此次之國民大會，實在不合法之代表人數來選舉總統。現在國民大會中，有數百名為六年前選出者，而蔣介石則以彼等濫充國民大會代表，填塞法定人數，此為蔣介石欲被選為總統之手段。好戲，若此種濫充乃填補法定人數，一旦成立則將來所有國民大會皆以蔣介石之代表為代表，因此不能出席之國民大會多數代表，而填補法定人數者，乃為蔣介石之代表，如此，將來不難將國民大會代表為蔣介石所控制。本人認為在現在此種情形下，舉行國民大會代表選舉，非非常困難之事，然而破壞憲法，並非解決之途，此種非法之選舉，不難將臺灣政府之憲法精神破壞殆盡。當任，但照本人所見，蔣介石曾用一切辦法阻止本人防衛長江以南之計劃，故此蔣介石實為失去大陸之真正負責者。(至於李指蔣負失大陸之責與本報前日所載相同，故略)

麥帥將為美總統代表 駐遠東東方歡欣

【台北廿三日合衆社電】臺灣國方官員，聽到華盛頓傳來消息，謂美總統將派麥克阿瑟將軍，為美總統代表，駐於遠東。今日表示極度歡欣。

國方認為麥克阿瑟為支持彼等之最好人物云。

世界新聞社東京專電，麥克阿瑟將軍，再次返東，會給予亞洲國家重大之影響，又謂臺灣國方政府，希望麥克阿瑟將軍，授權帶來美國對亞洲之強硬政策，該新聞社謂現在之美國之軟弱政策，不但不能阻止共產黨之發展，而且漸漸在亞洲消滅其地位云。同時並指出麥克阿瑟，在菲律賓及日本之聲譽，已成歷史之資料云。

中共呼籲與西方貿易

【東京廿三日合衆社電】中共廣播，若資本主義國家，不解除美國之禁運，可以中共擴大貿易。此種通商，乃有利於非共國家。但中共謂，中共基本貿易之國家，為蘇聯及其他之人民民主國家。中共廣播，引用對外貿易副部長之言論謂，自高麗戰爭爆發後，中共對非共國家貿易降低，乃完全為該等國家，不顧人民利益而盲從美國之禁運政策云。又謂，美國之禁運政策，又謂，美國之禁運政策，美國人民生活標準降低，失業人數增多云。

中共此項之呼籲，西方與之貿易，乃隨蘇聯之後塵而已。

日法簽定一商約

【東京廿三日合衆社電】日本今日正式決定，通過與法簽定五千二百二十五萬元之貿易計劃。計劃期限至本年十二月十二日止。

日臺商約延遲未簽

【台北廿三日合衆社電】國方世界新聞社消息，日本有意將快簽之日臺商約延遲，該社並謂，日臺商約現已陷入困難之境，然仍未絕望云。

據云，日臺商約再簽定展期，早已在兩週前進行，然而由於日本人之複雜性格反對，故現仍在日本東京討論中云。

此間認為此舉手段，乃日本外交之慣常手腕，漁業協定亦快將協定完畢。然此間人士，認為日本可能用同手段，阻延之云。

台灣之農產品，全靠日本之購買，故此臺灣極須與日簽定商約。例如如糖，大多數要靠日本採購。然去年整年之會商，仍未獲得解決，故台當局恐怕全年之糖，會因此而損失，雖然最後簽字成功，但國方人士，指控日本強迫國方如此做法云。

毛氏任憲委會主席

【倫敦廿三日美聯社電】中共北中電台，星期二日廣播謂，中共首領毛澤東，主持憲政會議。該電台之廣播，由倫敦以錄音機轉發。現為中共草擬憲章，由毛澤東任主席云。

毛澤東前曾數度重要會議，不參加，非共國家，紛紛推測毛氏病重，甚至有云彼已不在人間之各種傳聞。

中共建築 一巨大海上飛機場

【香港廿三日合衆社電】此間華文工商日報報導，中共現以二千工人，在離香港邊境二拾里處，加工建築巨大海上飛機場。若此飛機場完成後，將為華南最大之水面機場云。

胡否認吳子被扣留

【台北廿三日合衆社電】胡適博士，今日在此間，否認吳國楨之子，為臺灣政府扣留當人質之指責云。

越共欲集十萬大軍 對定乘富猛攻

【越南河內廿四日美聯社電】越共今日，已起程在越南西北部，調兵來定乘富地方集中，準備圖會次之大攻勢。據在河內接獲消息，越共軍指揮官基德氏，希望能集到十萬軍隊來定乘富，準備大攻勢。

現在中共與越南北部公路上，越共之運輸車，正忙於搬運及輸送軍械，及增援隊伍來定乘富云。

法軍司令部謂，定乘富戰場，暫時平靜，等候大戰，但在中越邊境內，東北一百三十里地方，卻發生猛烈之搏鬥，同時，越共為要破壞，由海防至西貢，援助定乘富交通綫起見，集中軍力於此，破壞海防西貢鐵路云。

美國務卿答應 援助法越抗共

【華盛頓廿三日美聯社電】美國務卿杜勒斯，於其赴越南考察法越會議前，答應以迅速方法援助法越。越軍抗共，法軍在越南總參謀長伊利將軍，星期一日謁見愛德華總統時，傳說請求美國援助最少要有廿五架單二五式戰鬥轟炸機，及斯四七型運輸機，杜勒斯謂美國繼續援助越南，希望能於一年內，將共軍打敗云。

國防部長威爾遜稱，美國認為法越訓練當地軍隊，應加以改善，此計劃美國已在考慮及討論中，如果法國接納此項訓練計劃，則美國要派二百名航空機械師，及壹百名民航機師云。

英德報界對輕彈試驗 意外結果表示驚惶

【倫敦廿三日美聯社電】英德報界對輕彈試驗，意外結果表示驚惶。英國曼徹斯特導報謂，鑒於三月一日之輕氣原子彈試驗結果，曼德爾方面，在南太平洋再次試驗，輕氣原子彈之計劃，以免發生意外。較前直白謂，曼德爾科學家，下次將步入結果不明之境界。佛蘭德報云，全球所擔憂者已實現，原子彈爆炸已失控制。

曼德爾科學家，認定其能力範圍，而勿為政治勢力所迫，做出毀滅人類之舉。

有估計美國最近所爆炸之輕氣原子彈威力，六百倍於美國一九四五年前投下日本廣島，死六萬八千人，四五年投下日本廣島，死六萬八千人。

世界簡聞

△美軍官簽署愛國文件
【華盛頓廿三日美聯社電】美軍部星期一披露，已經命令所有軍官，簽署愛國之文件，並建立新制度，若發現有軍官為共黨五縱隊，急速通知國防部云。

△意青年二千巡行
【羅馬廿三日路透社電】今日約有五千名青年，在羅馬巡行，在街上高唱法西斯歌曲，並携有反南滿之標語，巡行於羅馬中心，要求立刻將的港歸還意大利。

△代表團抵柏國
【巴黎廿三日路透社電】由倫敦抵此，視察此國需要美國援助之問題，此拾一名代表，會在柏國逗留兩週，巡視柏國之軍事建設云。

△埃埃關係提高
【蘇聯莫斯科廿三日美聯社電】蘇聯宣佈，埃及與蘇聯已同意提高兩國間之外交關係，由公使昇為大使云。

詩詩夜夫黨贊成 承認中共及停越戰

【奧太瓦廿四日加拿大社電】詩詩夜夫黨領袖高維魯，昨晚播音，加拿大應協助其他民族和解決越南戰事，承認中共及參加各種國際經濟運動。

據彼稱，加拿大對於國際問題，應更加加活動，詩詩夜夫黨願見本國對於世界和平，國際法律與國際公理，各方面更加努力。

高維魯氏謂，在兩次世界大戰期間，加拿大無獨立之外交政策，又加拿大宜謹慎，步步做做美國，對於國際問題，宜採取肯定之立場，加拿大宜聲明本國渴望有份促成越南方面之和平協定。詩詩夜夫黨向來認為韓戰在事實上既已告和，加政府即使不贊成現在統治中國之政權所用之手段，或其宗旨，亦應承認之，而周勢安定之後，准其加入聯合國云。

加政府存黃金 超過十萬萬元

【東京電】加政府所保之黃金，已超過拾萬萬元，為首次達到最高峰。

加拿大銀行，在月報指出，在二月廿八日結算，共有黃金拾萬萬零七百八十萬元，為有史以來之最高者。

官方之後備金，包括黃金及美元，總計一萬六千三百三十五萬元，與正月份比較，增加四千九百四十萬元，相信政府對存黃金政策，元重視。

美國今次試驗輕氣彈 失却控制能力

【華盛頓廿三日美聯社電】華盛頓委員會主席雷華曼謂，美國三月一日舉行輕氣原子彈試驗，無意中傾瀉含有毒光之灰塵於二百八十七人之身上，其威力出乎意料之外，而簡直可以稱美國今次爆炸輕氣原子彈，無從控制之。

據彼稱，此不幸事件，大概一方面是由於爆炸威力，猛烈異常，出乎意料之外，而一方面是由於風向變動所致云。

△美海軍油船亦染毒
【珍珠港廿四日合衆社電】美海軍油船昨晚宣佈，美國海軍油船巴塔斯高號，及船上海員九拾二名，亦含有輕氣原子彈毒光之灰塵所染，但無大礙。

海軍部宣佈此消息時，態度特別謹慎，美當局今後每連在太平洋舉行輕氣原子彈試驗，擬將禁區範圍擴大二拾倍云。

俄謀擴充本國商務

【聯合國廿三日統一社電】蘇聯首席代表庫斯金氏，謀破壞美國為抵制共產主義者而設立貿易障礙，彼已正式要求聯合國經濟及社會理事會，于下星期二召開之第十次會議時，首先討論關於東西通商問題之提案云。

天氣報告

據天文台報告稱，雲哥華今明日天晴，最高溫度為五十度，今日最低溫度為三十度。